Проблемы и конфликты. Как они возникают ?

Многие родители жалуются, что их подростки-дети мало с ними общаются, не посвящают их в свою жизнь,не проводят с ними достаточно времени.
  Все проблемы ,всплывающие в таком возрасте, частично зависят от того, как ваши дети были воспитаны и к чему приучены в раннем детстве.
  Если ваши дети еще маленькие, и вы не хотите в ближайшем будущем столкнуться с подобной проблемой,то с малого возраста участвуйте в жизни ребенка и позволяйте ему участвовать в вашей.
  Что делать,если вы уже столкнулись с тем,что ваш ребенок отдаляется от вас? Нетребуйте от него сразу многое,не требуйте безоговорочного подчинения,не лезьте с расспросами,кто его друзья,парень (или девушка),что у него происходит в школе. Ребенок не должен приходить домой с неохотой,ожидая допрос.
[bookmark: _GoBack]  Подростковый возраст чрезвычайно сложный период для ребенка,когда он учится противостоять миру и обществу. И вы для него должны быть опорой,а не еще одним агрессором. Сейчас начинается его собственная жизнь, и все,что вы могли вложить в него,вы уже вложили. Будьте терпеливы, и ваше чадо само попросит у вас совета и поделится радостью.
  Ключевой момент в воспитании ребенка-взаимоотношения родителей. Когда родители ругаются,ребенок всегда определит для себя агрессора, и авторитет одного из родителей подрывается. И пускай пока он маленький,он вроде одинаково сильно любит папу и маму,но в будущем это аукнется.
 Все это, безусловно, элементарно и известно всем.
  Просто любите друг друга и еще больше любите своих детей и не требуйте ничего взамен.


